
Amtliche Bekanntmachung 
 

Auszugsweise Abschrift der Niederschrift über die Sitzung der 
Gemeindevertretung vom 21. Juni 2018 

 
Der Vorsitzende stellt bei Eröffnung der Sitzung um 20.00 Uhr fest, dass gegen die 
ordnungsmäßige Einberufung der Gemeindevertretung nach § 58 HGO keine 
Einwendungen erhoben wurden. 
 
Hierauf ging man zur Beratung der Tagesordnung über. 
 
Tagesordnung: 
  
1. Anfragen 
 
2. Beratung und Beschlussfassung über die Teilnahme am Interkommunalen  

Projekt mit der Gemeinde Gilserberg „Gemeinsames Bauamt“ 
 

3. Beratung und Beschlussfassung über die Änderung der Kostenbeitragssatzung zur 
Satzung der Gemeinde Schrecksbach vom 11. August 2015 über die Benutzung 
der Kindertageseinrichtungen der Gemeinde Schrecksbach 

 
4. Unterrichtung des Bürgermeisters über die finanzielle Situation gem. § 28 

Gem.HVO Doppik 
 
  5.  Haushalt 2018 
       a) Beratung und Beschlussfassung des Investitionsprogrammes für die Jahre  

 2017 – 2021 
       b) Beratung und Beschlussfassung der Haushaltssatzung mit  -plan 2018 
 
  6.  Antrag der SPD-Fraktion betr. Sanierung des Ehrenmals Röllshausen 
       hier: Kosten auf die Haushaltspläne 2018, 2019 und 2020 verteilen und   
               einplanen 
 
  7.  Antrag der SPD-Fraktion betr. Anbringung einer Absturzsicherung auf dem  
       ehemaligen Hochbehälter der aufgelösten Wassergenossenschaft Schönberg 
 
  8.  Antrag der SPD-Fraktion betr. Öffnung des für Fahrzeuge aller Art gesperrten  
       Verbindungsweges Brieleck – Festplatz in Röllshausen für Radfahrer 
 
  9.  Beratung und Beschlussfassung über die Fortführung des  
       Personenbeförderungsvertrages mit dem Unternehmen Stutz aus Schrecksbach  
       bis zum 31.12.2018 (Bürgerbus) 
 
10.  Mitteilungen 
 
In Teil A werden keine Tagesordnungspunkte behandelt. 
 
Teil B 
 

Zu 1. 
 
Es lag eine schriftliche Anfrage vor, diese wurde schriftlich durch den 
Gemeindevorstand beantwortet und vor der Sitzung an die Gemeindevertreter verteilt. 
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Zu 2. 
 
Die Gemeindevertretung stimmt, wie vom Haupt- und Finanzausschuss empfohlen, der 
Teilnahme am Interkommunalen Projekt mit der Gemeinde Gilserberg „Gemeinsames 
Bauamt“ zu.  
 
8 Ja-Stimmen bei 
6 Enthaltungen 
 

Zu 3. 
 
Die Gemeindevertretung stimmt, wie vom Haupt- und Finanzausschuss empfohlen, der 
vorliegenden Kostenbeitragssatzung der Kindertageseinrichtungen der Gemeinde 
Schrecksbach in der vorliegenden Form zu. 
 
Einstimmiger Beschluss. 
 

Zu 4. 
 
Bürgermeister Andreas Schultheis unterrichtet die 
Gemeindevertretung über Folgendes: 
 
- Ergebnishaushalt 2018 
- Finanzhaushalt 2018 
- Schuldenstand zum 30.06.2018 
- Stand bei der Erstellung Jahresabschlüsse  
- Aktueller Kontostand zum 20.06.2018 
- Stand der Sach- u. Dienstleistungen zum 20.06.2018 
- Personalkosten zum 20.06.2018 
- Aktueller Stand der Baumaßnahmen 

 
Die schriftliche Fassung wird auf dem Postweg an die Fraktionsvorsitzenden 
zugestellt. 

 

Zu 5. 
 
Der Vorsitzende der Gemeindevertretung lässt getrennt über die Tagesordnungspunkte  
 
5 a) Investitionsprogramm 2017-2021 
5 b) die Haushaltssatzung mit –plan 2018 
    
abstimmen. 
 
Lars Diehl beantragt für die CDU-Fraktion die namentliche Abstimmung über die 
Haushaltssatzung mit –plan 2018.  
 
zu TOP 5 a: 

 
Die Gemeindevertretung beschließt, wie vom Haupt- und Finanzausschuss empfohlen, 
einstimmig das Investitionsprogramm 2017-2021. 
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zu TOP 5 b: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt die Haushaltssatzung mit -plan 2018 mit  
 
Andreas Frisch  Ja 
Anne-Sophie Duschek Ja 
Bernd Helmbold  Ja 
Bernd Stroh   Ja 
Florian Roth   Ja 
Horst Matthias  Ja 
Jasmin Gall   Ja 
Jörg Riebeling  Ja 
Lars Diehl   Ja 
Martin Michel  Enthaltung 
Steffen Bernhardt  Ja 
Thomas Zulauf  Enthaltung 
Volker Bernhardt  Enthaltung 
Michael Grothe  Ja 
 

 Abstimmungsergebnis: 11 Ja-Stimmen bei 3 Enthaltungen  
 

Zu 6. 
 
Die Gemeindevertretung beschließt über den Antrag der SPD-Fraktion die Sanierung 
des Ehrenmals in drei Bauabschnitten durchzuführen. Die Mittel dafür sind in den 
Haushaltsplänen 2018, 2019 und 2020 zu veranschlagen.  
 
Abstimmungsergebnis: 
7 Ja-Stimmen bei 
7 Nein-Stimmen 
 
Somit ist der Antrag abgelehnt. 

 
Zu 7. 
 
Der Vorsitzende des Haupt- und Finanzausschusses stellt den Antrag, dass die 
Gemeindevertretung dem Gemeindevorstand einen Prüfauftrag erteilen soll, ob neben 
einer Prüfung einer eigentlichen Absturzsicherung an dem ehemaligen Hochbehälter 
auch an der Südseite eine Absicherung incl. der Art und Weise erfolgen kann. 
 
Der Vorsitzende der Gemeindevertretung lässt zu erst über den Antrag der SPD-
Fraktion abstimmen. 
 
Der Antrag der SPD-Fraktion den Gemeindevorstand unverzüglich mit der 
Beauftragung einer Absturzsicherung an dem ehemaligen Hochbehälter der aufgelösten 
Wassergenossenschaft Schönberg anbringen zu lassen wird mit  
 
7 Ja-Stimmen bei 
7 Nein-Stimmen 
abgelehnt. 
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Der Haupt- und Finanzausschusses stellt den Antrag, dem Gemeindevorstand einen 
Prüfauftrag zu erteilen, wobei dieser Auftrag neben der Prüfung einer eigentlichen 
Absturzsicherung auch eine mögliche Sicherung der Südseite incl. der Form umfassen 
soll. 

 
8 Ja-Stimmen bei 
6 Enthaltungen 
 
 

Zu 8. 
 
Der Antrag der SPD-Fraktion wird dahingehend geändert, dass der Bürgermeister als 
Ortspolizeibehörde damit beauftragt wird zu prüfen, ob der Verbindungsweg Brieleck – 
Festplatz wieder für Radfahrer freigegeben werden kann. 

 
Die Gemeindevertretung stimmt über den erweiterten Antrag der SPD-Fraktion ab, dass 
der Bürgermeister als Ortspolizeibehörde damit beauftragt wird zu prüfen, ob der 
Verbindungsweg Brieleck – Festplatz wieder für Radfahrer freigegeben werden kann. 
7 Ja-Stimmen bei 
7 Nein-Stimmen  

  
Somit ist der Antrag der SPD-Fraktion abgelehnt. 

 

Zu 9. 
 
Die Gemeindevertretung stimmt, wie vom Haupt- und Finanzausschuss empfohlen, der 
Fortführung des Personenbeförderungsvertrages mit dem Unternehmen Stutz aus 
Schrecksbach bis zum 31. Dezember 2018 zu.  
Einstimmiger Beschluss 
 

Zu 10. 
 
Bürgermeister Schultheis gratuliert im Namen der Gemeindevertretung dem 
Gemeindevertreter Florian Roth zur Geburt seiner Tochter Charlotte ganz herzlich. 

 
Sitzungsende: 20:45 Uhr 
 
 
gez. Grothe, Vorsitzender                           gez. Löwer, Schriftführerin 
 
 
F.d.R. 
 
Schrecksbach,  02. Juli 2018 
 
 
 
 
(Schultheis) 
Bürgermeister 


